您的声音我来倾听

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻

电子邮件:qgb@xmwb.com.cn 来信地址:威海路 755 号新民晚报群工部 邮政编码:200041

或"街头绑架",或"金屋藏娇",有些人"用心良苦"—

共享单车成"私人专用"



民声台

您说事 我调查

时下, 共享单车的便捷性被越 来越多市民接受。街头巷尾的共享 单车成了许多骑车族的出行首选。 但近期不少市民向本报反映,一些 骑行者为了"独享"共享单车,绞尽 脑汁,花样百出,种种奇形怪状的举 动令人叹为观止。

单车被上锁

网友"牧童晨曲"向记者反映, 近日,他从云岭东路一家商务楼里 办完事出来,想找一辆共享单车骑 行回家,没走几步看到人行道上停 了一辆黄色的 ofo 共享单车。奇怪 的是, 小黄车后轮竟被捆绑了两根

粗壮的铁链,下面还挂了两把大铁 锁,这一墓让他目瞪口呆,但很快想 明白了,可能有人想继续使用这辆 单车,但又怕被别人骑走,便特意给 单车上了枷锁,这样就成了自己的 "独享"单车了。

有在大街上"绑架"共享单车 的,还有在家门口"金屋藏娇"的。家 住长风新村的包小姐反映, 最近她 发现停在小区楼道里的共享单车多 了起来。为什么邻居们要把单车停 在楼里? 有个邻居告诉她,他每天上 班要骑车到地铁站,到马路上找单车 要走些路, 前几天, 他把单车骑回家 后,放在小区里,第二天发现别人骑走 了,后来他索性把车停在了楼道内,这 样就可以保证自己随时能用到车了。 这番话让包小姐明白了, 为什么停在 家门口的共享单车越来越多了。

号牌被刮涂

为了将共享单车变为"私人定 制",有人还在共享单车的号牌上动 起了歪脑筋。

读者黄先生告诉记者, 有次他 想使用一辆停放在杨柳青路上的 ofo 共享单车。他拿出手机,想输入 车牌号获取密码开锁, 却发现牌号 的最后两个数字被人刮掉了。黄先 生凑近查看,这才发现,在被刮掉号 码的位置,有人用锐物刻上了细微 的数字。乍一看,很不容易发现。黄 先生输入号码,果然获得了该车密 码,锁被打开了。黄先生感叹,为了 遮人耳目, 独享其车, 有些人真是 "用心良苦",不择手段。

同样的情况还出现在枣阳路 上。上周,记者在一家美容店门口,

看到一辆共享单车的号牌前3位数 也被人刮掉了, 无法辨认, 这些被刮 掉的数字也许只有"作案者"自己心 里有数,如此才能保证他可以独自 使用此车。

鞍座被藏起

一些用车的市民还反映, 有的 共享单车上的鞍座会不翼而飞。这 又是怎么回事?

记者在采访过程中, 也曾在兰 溪路、武宁路、大渡河路上,看到一 些只有空洞的车架铁管、没有鞍座 的共享单车。显然这些单车是无法让 人骑行的。鞍座是被人盗走了吗? 其 实不然,一位知情者透露,这是一些 骑行者故意为之的。他们骑车到单 位,顺手把鞍座从车架铁管里拔出带 走,往办公楼的角落一放;下班了,再 顺手带上,重新插好,骑上就走。别人 无法"染指",这车相当于私人专用 了。这办法有人想出,很快就有人仿 效。于是马路上没有鞍座、长时间被 闲置的共享单车渐渐多了起来。

为了"独用"共享单车,一些人 简直无所不用其极。4月2日,读者 蒋先生还致电本报962555 反映,延 吉中路靠近靖宇南路一菜场旁,停 了一辆 ofo 共享单车、该车每天白 天都被雨披遮住, 到了晚上就被骑

市民呼吁, 共享单车作为一种 公共资源,为大众提供了出行方便, 让人随用随行, 也是一种"大众福 利"。上述种种现象,将公共财物占 为己有,是一种损人利己,有违社会 公德的不良行为,应该受到谴责。

本报记者 陈浩 通讯员 王永强

月才入驻绿洲香岛小区的。

小区居民反映的污水流入



随手拍

惊险的婚纱照

白渡桥头风光好,白渡桥上新人俏。 浓情蜜意哈哈笑,闯了穷祸哇哇叫!

种楠 摄 马来文

贪小吃官司 悔青了肠子

一女子冒领失物涉嫌诈骗被抓获

看上去是一块其貌不扬的 "破"表,就可以据为己有?市民刘 女士一时贪心,冒领了一块表,她 以为就算被人发现,顶多受点道德 谴责,没想到这块表价值5万多 元。目前刘某已被刑事拘留。她后 悔不迭。

近日,市民卞先生在奉贤区奉城 镇城大路上一家服装店内购物,不慎 遗失一块手表。蹊跷的是,后来他询问 店员时,店员称被一名女子领走了。

记者从奉贤区奉城派出所了 解到,接报后,民警立即赶到现场。 店员表示,的确在店内捡到过一块 手表,有名女子称那块手表是她掉 的,店员便将手表交给了她。经侦 查,民警将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人

原来,当天刘某带着儿子在该 店买衣服。付好钱准备离开时,一 名服务员捡起一块手表 间这块手 表是不是她掉的。当时店内没有其 他人, 刘某见那块手表挺小巧,正 好可以给儿子戴,就起了贪小便宜 的心思。她谎称手表是自己的,从 服务员手里拿过来便直接离开了

服装店。后刘某把手表给儿子戴, 儿子嫌不好看没有要, 丈夫也不 要,刘某就把手表放在自己店里的 抽屉里。直到警察找到刘某,她才 将手表拿出。

其实刘某家境不错,自己在奉 城镇头桥地区经营一家 KTV 场 所, 根本不需要含图这占小便官。 她本来以为自己将手表交出了就 没什么事了,不料经物价部门鉴 定,这块爱彼手表是真品,价格为 55000 元人民币。

本报记者 陈浩



和事佬

面对面 调一调

晚报编辑:

我们是绿洲香岛小区 的居民,本小区原本环境优 美,拥有高比例的绿化面 积。近年来,小区的物业管 理出现诸多问题,这让大家 很是失望。有居民发现,物 业曾经将污水排入附近河 道,造成河道又脏又臭:小 区的景观水池严重受损、楼 内走道墙面瓷砖局部剥落. 这些公共设施都没有得到 及时修复:绿化工修剪树木 花草时,也很随意,香樟树 被"砍头截肢"严重影响观 瞻。居民们希望,小区的这 些问题能得到有效改善。

读者 董先生

【本报调解】

接到读者董先生的反 映,本报读者接待室与绿洲 香岛小区的物业公司取得 了联系。物业杨经理告诉记 者,他们物业公司是去年7

河道问题,是原来的管道陈 旧老化造成的,如今物业已 对排污管道进行了疏通与 改道。与此同时,他们还与 沟 河道管理部门积极配合,对 河道开展了清理工作

问

至于居民反映的小区 绿化修剪毫无美感, 这是 因为有居民反映树高遮挡 了光线,绿化工按照居民 的意思修剪的。杨经理说, 小区道路、房屋的设备设 施处于严重损坏状态。他 们入驻时,上家物业公司 也没有与他们公司进行正 常的交接, 因此前期工作 压力比较大。

对于还未完成的房屋、 道路以及其他设施的维修 工程,物业将与业委会协 商. 目前已将小区有关房 屋、设备、道路等重大维修 工程,按相关规定提上了议 事日程,会逐步予以解决。 杨经理表示,他们有信心, 让这个曾经环境优美的小 区重现原貌。

本报记者 钱绿明

孩子地铁内玩"吊环"

网友:车厢嬉耍太危险,家长应加强看护

近日,网友在网上晒出一段视 频:一孩童站上地铁座椅,伸手拉着 把手玩起了"吊环",小小的身躯随 着地铁运营的方向不断摆动,十分 危险。而就在一旁的家长竟放任不 管,自顾自玩手机。

从网友摄录的视频中可以看 到,当时地铁2号线正行驶到静安 寺站附近,一个看上去约五六岁大 的小男孩穿着鞋, 径直站在座椅 F. 他双手拉住车厢内的拉手, 随 着列车的运行,不停地左右晃动身 体,好似玩起了"吊环"。随后,边上 个穿粉色衣服的小女孩也跃跃 欲试, 跟着站了上去, 做起了同样 的动作。

而令人感到惊异的是, 孩子们 的家长就在一旁看着这一幕, 既不 制止,也不搀扶孩子。"孩子不懂事. 家长难道也不懂么?竟然任凭如此 上下攀爬,孩子万一摔倒磕碰了怎 么办?太危险了!"

对此,网友纷纷表示,行驶中的 地铁车厢本就不适合孩子嬉闹,更 何况如果遇到紧急制动, 预判能力 较弱的孩子更是容易发生危险事 故。作为家长来说,理应做好防护和 监管义务。家长负有看管好孩子的 责任,既要保护自家孩子免于危险, 同时也应避免给其他乘客带来不必 要的麻烦。

本报记者 徐驰